

УДАРНИК КУЗЬБАСА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 94 (2778) | Воскресенье, 26 мая 1940 г. | Цена 10 коп.

ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

Советский народ, тесно сплоченный вокруг родной партии Ленина—Сталина, горячо откликаясь на ее призыв, героически трудится во славу своей социалистической родины, умножая ее могущество, силу и богатства. Лучшие из лучших сынов и дочерей нашего народа вступают в ряды большевистской партии. Этим самым они укрепляют организационно свое сочувствие ВКП(б), чтобы с наибольшей пользой для общенародного дела отдавать свои силы, опыт, знания. Особенно усилилась тяга в партию после XVIII съезда ВКП(б).

Большую работу по росту партийных рядов проделала наша городская партийная организация. В прошлом году в кандидаты ВКП(б) было принято 595 человек, только за четыре месяца этого года принято в кандидаты партии 130 человек. В настоящее время Прокопьевская городская партийная организация насчитывает 816 кандидатов ВКП(б), это больше 80 процентов общего числа членов ВКП(б).

В параграфе тринадцатом Устава ВКП(б) говорится: «Все лица, желающие вступить в партию, проходят кандидатский стаж, необходимый для того, чтобы ознакомиться кандидату с программой, уставом, тактикой партии и обеспечить парторганизации проверку личных качеств кандидата». Стало быть задачей парторганизаций заключается в том, чтобы с кандидатами ВКП(б) работу вести отдельно, воспитывать идейно и закалять большевистски молодых коммунистов, вести эту работу строго индивидуально.

Вчера бюро городского комитета партии слушало доклады парторга ЦК ВКП(б) на шахте 3—3-бис тов. Шемякина, секретарей парторганизаций спецконторы тов. Мерзлякова, железнодорожного цеха треста Сталинуголь тов. Маленкова о работе с молодыми коммунистами. Как показывают факты в этой области у нас имеются большие недостатки.

На шахте 3—3-бис с молодыми коммунистами не работают, они предоставлены самим себе. Парторг ЦК тов. Шемякин за четыре месяца ни разу не собирал кандидатов ВКП(б), не беседовал с ними. Ознакомление с Уставом и программой ВКП(б) не организовано. Партийные поручения даются не всем коммунистам, если и даются, то от случая к случаю, без индивидуального учета запросов и способностей каждого. Выполнение партийных поручений коммунистами, не проверяется.

Слабая оказывается помощь молодым коммунистам в повышении их идейно-политического

уровня. В результате большинство коммунистов изучают только 1—2 главы «Краткого курса истории ВКП(б)». А кандидаты ВКП(б) тт. Шишкин, Ледава (спецконтора), Коцуба, Валевиц, Краснов (железнодорожники треста Сталинуголь), Демурин Живодарова, Поморцев (шахта 3—3-бис) совсем не учатся.

Плохая постановка идейно-воспитательной работы с молодыми коммунистами привела к тому, что многие из них не выполняют технических норм, не идут в авангарде борьбы за стахановскую угледобычу.

Невнимание к работе с кандидатами ВКП(б), между прочим объясняет и тот факт, что у нас немало кандидатов с просроченным стажем. В парторганизации шахты 3—3-бис 9 кандидатов с просроченным стажем, спецконторы — 4, а всего в городской парторганизации больше 200 человек, причем из них 24 кандидата партии с 1932 года.

Воспитание молодых коммунистов — это большая, кропотливая и повседневная работа. Это — важнейшая отрасль партийной работы. Необходимо решительно покончить с такой практикой, когда с беспартийными активистами работают до момента вступления его в партию, полагая, что раз он вступил в партию, значит вполне сознательный, политически подготовленный, не нуждается ни в какой помощи.

Устав ВКП(б) требует от каждой парторганизации мобилизации «масс на предприятиях, совхозах, колхозах и т. п. для выполнения производственного плана, укрепления трудовой дисциплины и развития социалистического соревнования и ударничества». Чтобы с честью выполнить эту важнейшую обязанность каждый коммунист должен активно участвовать в политической жизни партии и страны, проводить на практике политику партии и решения партийных органов. Для этого нужно систематически, упорно работать с каждым коммунистом, особенно молодым, в отдельности.

В арсенале идейно-политического воспитания коммунистов у партии множество форм и средств. Основное, это индивидуальная работа с коммунистом, изучение его запросов, способностей, помощь в политической учебе, в повышении его деловой, производственной квалификации, большевистская записка в практической работе. Надо проводить совещания с кандидатами, но это не основной измеритель, не единственная форма, главная форма воспитания коммунистов — повседневная, индивидуальная работа с каждым коммунистом в отдельности.



ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ЗАНОСЯТСЯ НА ДОСКУ ПОЧЕТА ПЕРЕДОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ, УЧАСТКИ, БРИГАДЫ, СТАХАНОВЦЫ И УДАРНИКИ, ДАЮЩИЕ ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ В СОВЕРШЕНИИ ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ.

Коллектив 3 участка шахты 3—3-бис (начальник тов. Гольшев, парторг тов. Чепко, председатель участкового комитета тов. Третьяков), на 12 дней раньше срока закончивший пятимесячный план добычи угля.

Коллектив 2 участка шахты 3—3-бис (начальник тов. Алехин, парторг тов. Сливко, председатель участкового комитета тов. Тернов), 19 мая закончивший выполнение пятимесячного плана угледобычи.

Тов. Косухин И. А. — забойщик I участка шахты Черная гора, систематически выполняет технические нормы на 197 процентов.

Тов. Сидоров А. П. — забойщик шахты „Красный уголек“ выполняет нормы выработки на 130—140 процентов.

Тов. Стадниченко И. И. — забойщик шахты Черная гора, за 20 дней мая выполнил нормы выработки на 213 процентов.

Тов. Жепко П. Д. мастер маслосмазочного хозяйства энерго участка станции Усяты, выполняет производственное задание на 120—125 процентов.

Тов. Королев Г. В. — забойщик, бригадир шахты имени Ворошилова, ежедневно выполняет нормы выработки на 211 процентов.

Тов. Фефелова — откатчица шахты „Красный уголек“ выполняет нормы выработки на 117—120 процентов.

Тов. Панченко И. А. — забойщик 6 участка шахты имени Ворошилова, ежедневно дает более 2 норм выработки.

Тов. Гойлик А. О. — откатчик шахты имени Ворошилова, выполняет технические нормы в среднем на 206 процентов.

Тов. Иванов — коногон шахты „Красный уголек“ в мае выполняет нормы выработки на 200—205 процентов.

Коллектив 8 участка шахты 3—3-бис (начальник тов. Черных, пред. участкового комитета тов. Петров), за 24 дня мая выполнивший государственный план угледобычи на 111,3 процента.



ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИЛИ ДОСРОЧНО

Горняки моей смены вначале этого месяца на производственном совещании заявили, что они выйдут передовиками в социалистическом соревновании. Мы брали на себя социалистическое обязательство закончить месячный план угледобычи в 675 вагонов 24 мая. Свои слова мы подтверждаем практической добычей угля. 20 мая мы выдали последние тонны в счет месячного плана, а сейчас даем стране сверх плановый уголь. На сегодняшний день мы выдали на-гора 400 тонн сверх месячного плана и до конца месяца еще дадим не менее 150 вагонов.

Прекрасных показателей в работе добились забойщики в лавах тов. Евсенко, Суслин, они систематически дают 2 нормы выработки. Не хуже работают и основники тов. Еремич, Пащенко, ежедневно дают 180—200 процентов выполнения производственного задания.

СЕМЕНОВ.

Шахта 3—3-бис.

Из отстающих в передовые

Долгое время 2 участка шахты имени Сталина не выполняли государственного плана угледобычи.

На этом участке было плохо поставлено руководство социалистическим соревнованием со стороны руководителей участка. С 10 мая на участок пришел начальник тов. Жуков. Он обратил внимание на трудовую дисциплину, а также на работу механизмов. Кроме того тов. Жуков стал

ежедневно подводить итоги суточной работы и указывать на недостатки отдельных рабочих и горняков мастеров.

С 20 мая участок стал выполнять план угледобычи на 115—120 процентов; вместо плановых 109 вагонов ежедневно участок дает 130—135 вагонов.

А. М. БАКЛАНОВ.

Парторг участка Шахты имени Сталина.

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА НАЧАЛЬСТВУЮЩЕМУ И РЯДОВОМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и героизм присвоено звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда»:

Майору Казакову Степану Терентьевичу, капитану Козьмину Ивану Ивановичу, красноармейцу Мягкову Владимиру Андреевичу, майору Фирсову Илье Петровичу.

(ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА И КРАСНОАРМЕЙЦЕВ КРАСНОЙ АРМИИ

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 21 мая сего года награждал орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество—2507 человек начальствующего и красноармейского состава Красной Армии.

(ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ ВОЙСКОВЫХ ЧАСТЕЙ И СОЕДИНЕНИЙ КРАСНОЙ АРМИИ ОРДЕНАМИ СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество орденом Красного Знамени награждены:

80 смешанный авиационный полк и 420 стрелковый полк.

(ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ КИНЕМАТОГРАФИИ

Президиум Верховного Совета СССР награждал орденами и медалями Союза ССР за особые заслуги в деле развития советской кинематографии группу работников кинематографии.

Орденом Ленина награждены: Боголюбов Н. И.—артист-исполнитель роли Шахова в кинокартине «Великий гражданин» и Брючков Н. А.—артист-исполнитель роли Клима в кинокартине «Трактористы».

Орденом Трудового Красного Знамени награждено 13 человек, орденом «Знак Почета» — 43 человека и медалью «За трудовое отличие» — 10 человек.

Президиум Верховного Совета СССР за образцовое выполнение заданий по киносъемке боевых действий на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и выпуск кинофильма «Линия Маннергейма» награждал орденами и медалями Союза ССР группу работников кинохроники.

Орденом Красного Знамени награждено 7 человек. Орденом «Знак Почета» — 2 человека и медалью «За трудовую доблесть» — 2 человека.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РОСТ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

III городская партийная конференция в своих решениях отметила недостаточный рост шахтовых парторганизаций за счет лучших забойщиков, врубашинистов, инженеров и техников. Казалось бы, что первичные парторганизации должны были сделать большевистский вывод из этих решений. Однако, факты показывают другое. Многие парторганизации за последнее время предали забвению работу по вовлечению в ряды ВКП(б) лучших шахтеров, безгранично преданных делу партии Ленина — Сталина.

Парторганизации шахты имени Молотова и шахты Зиминка с начала текущего года в кандидаты партии не приняли ни одного товарища. Это объясняется исключительно тем, что бюро этих парторганизаций перестали выполнять уставные требования нашей партии. Они не работают с людьми, не помогают беспартийным большевикам организовать свою связь с нашей партией. На шахте имени Молотова — 14 кандидатов ВКП(б) с просроченным сроком. Среди них — много товарищей достойных перевода в члены партии. Но партбюро не помогает кандидатам перевестись в члены партии. С начала года здесь переведено в члены ВКП(б) только три товарища.

На шахте имени Сталина исключительно слабо поставлена политическая работа среди кандидатов партии. Не случайно, поэтому, здесь на шахте более 30 товарищей имеют просроченный кандидатский стаж.

Число принятых забойщиков и врубашинистов насчитывается единицами. С начала года в кандидаты ВКП(б) принято по городу только 11 забойщиков за пильщиков и врубашинистов. Это исключительно мало. Эта цифра, как нельзя лучше, характеризует недостаточный уровень политической работы среди ведущих квалификаций шахтеров.

Нельзя, разумеется, эти недостатки исправлять за счет отъема приема людей в партию. Партия требует от первичных парторганизаций повседневной и кропотливой работы с трудящи-

мися, отбирая лучших из них в ряды ВКП(б). Однако отдельные партийные руководители стараются на другой путь. Они не работают с массами, а когда их критикуют за это, они принимают в партию без строгого индивидуального подхода.

Парторганизация шахты Манеиха не растет. Об этом неоднократно указывалось секретарю партбюро тов. Головатову. И вот он решил исправить недостаток. Но как, спрашивается? Один работник шахтовой конторы С. обратил с заявлением о вступлении в партию. Общее собрание парторганизации удовлетворило его просьбу. Между тем, работник конторы С. ранее был исключен из рядов ВКП(б), привлекался к уголовной ответственности и отбывал наказание. На общественной работе он ни в чем себя не проявил.

На заседании бюро горкома, когда рассматривалось заявление С. о приеме в партию, у секретаря партбюро спросили:

— Чем вновь вступающий проявил себя на работе?

Секретарь партбюро тов. Головатов поспешил заявить, что С. является хорошим агитатором, что он толково разъяснил служащим конторы решения VI Сессии Верховного Совета СССР и III новосибирской областной партийной конференции. Тов. Головатов говорил то, чего никогда не было в действительности. Вступающий в партию С. до сих пор ничего не слышал о VI Сессии и III областной партийной конференции, о чем он сам признался на заседании бюро горкома ВКП(б). Бюро горкома совершенно правильно поступило, что воздержалось от приема С. в партию и решило послать своего представителя на шахту Манеиха для разъяснения парторганизации смысла своего постановления. Нельзя так легкомысленно подходить к приему в ряды ВКП(б), как это делается на шахте Манеиха.

Первичные парторганизации обязаны до конца устранить недостатки в росте рядов ВКП(б). Эта работа должна быть усиленной. Она должна носить организованный характер.

В горкоме ВКП(б)

У нас, на руднике, много шахтовых квартир заселены горожанами, не имеющими никакого отношения к угольной промышленности. Зато многие шахтеры не имеют квартир. Коммунальные отделы трестов не придают большого значения правильному использованию жилищной площади.

Бюро горкома ВКП(б), рассмотрев этот вопрос, предложило помощникам управляющим трестов по хозяйственной части тт. Пименову и Перцеву немедленно принять меры к выселению из шахтовых квартир лиц, не имеющих никакого отношения к шахтам. Прокурору тов. Хвостову предложено принять меры к выполнению директив правительства о правильном использовании жилищного фонда шахт рудника.

В шахтовых квартирах должны жить шахтеры. Так поставлен вопрос. И чем быстрее он будет решен, тем лучше для шахт.

Инженер т. Иванов вступает в партию

Начальник 8 участка шахты имени Ворошилова, молодой инженер тов. Иванов подал заявление о приеме его в ряды коммунистической партии. Тов. Иванов вместе с коммунистами 8 участка тт. Мартыновским, Шапкинским, Кирилловым в текущем году сумел добиться больших производственных успехов. Его участок сегодня заканчивает выполнение полугодовой программы угледобычи. В мае участок тов. Иванова на 12 дней раньше срока выполнил месячный план.

Партийное собрание шахты удовлетворило просьбу тов. Иванова, приняв его кандидатом в члены ВКП(б).

15 ЛЕТ „КОМСОМОЛЬСКОЙ ПРАВДЫ“

24 мая исполнилось пятнадцатилетие газеты ленинско-сталинского комсомола — «Комсомо́льской правды».

Созданная по инициативе Центрального Комитета ВКП(б) газета воспитывает многомиллионную советскую молодежь в духе великих идей Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, организует ее на борьбу за дело коммунизма, за дальнейшее процветание нашей великой социалистической родины, за всемерное укрепление ее обороноспособности.

В первый год существования газеты — 29 октября 1925 года — в ней был опубликован ответ товарища Сталина на вопросы, заданные редакцией «Комсомольской правды» — «О задачах комсомола». Указания товарища Сталина, определившие генеральные задачи комсомола, как верного помощника партии, явились руководством к действию и для самой газеты.

В своем письме «Комсомольской правды», к ее трехлетней годовщине, товарищ Сталин писал:

«Пусть «Комсомольская правда» будет призывным колоколом, будящим спящих, ободряющим уставших, подталкивающим отстающих, бичующим бюрократизм на всех учреждениях, вскрывающим недостатки нашей работы, выявляющим успехи нашего строительства и облегчающим, таким образом, выработку новых людей, новых строителей социализма, нового поколения юношей и девушек, способных сменить старую гвардию большевиков!».

Выполняя эти указания великого друга и учителя молодежи, газета прошла за 15 лет большой путь.

За боевые заслуги на фронте социалистического строительства и в деле большевистского воспитания смены, советское правительство наградило газету в день пятилетия орденом Ленина.

15-летие «Комсомольской правды» — это праздник всего ленинско-сталинского комсомола.

(ТАСС).

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка пользуется неослабевающим вниманием трудящихся нашей страны.

Выставку уже посетило 25 тысяч человек, прибывших в Москву из краев, областей и республик.

22 мая большое внимание посетителей привлекал овощной участок выставки. Здесь высаживали на открытый грунт свои экспонаты опытного Серафима Петровича Лебедева.

Лебедева демонстрировала на выставке привитые тыквы, арбузы, огурцы и другие виды растений из семейства тыквенных. Много колхозников собирается у привитых с завода «Красный аксай» (Ростов-на-Дону) нового агрегата стогообразователя и стогометателя. Эти машины в один рабочий день делают до 40 стогов каждый, весом в 6 тонн.

Многих посетителей 24 мая привлекал цветущий плодовой сад выставки. Внезапно наступившее в Москве похолодание

не отразилось на нем. В ночь на 24 мая, когда температура воздуха начала резко понижаться, в действие был пущен специальный дымовой агрегат. 900 нефтяных грелок согрели плодовые деревья. Температура в саду с минус 2,4 градуса поднялась до 2 градусов тепла. Все южные субтропические растения закутаны в плотные роковые чехлы.

На территории выставки открылся новый павильон Осоавиахима. В нем демонстрируются успехи оборонной работы в деревне.

Около 90 тысяч человек уже посетило сахарный завод.

Прибывают на выставку новые экспонаты. В павильон «лен, конопля» прибыли тучные снопы льна и волокна. Стенды павильона Украинской ССР наполнились свежими овощами. Для павильона собаководства выставлены волкодавы туркменские, южнорусские овчарки.

(ТАСС).

ПЕХОТА

После первой империалистической войны произошли большие количественные и качественные сдвиги в вооружении армий. В современном бою стали применять многочисленные и разнообразные технические средства борьбы, но решающая роль на полях сражений, как и раньше, принадлежит пехоте.

Артиллерия, танки, авиация обладают колоссальной огневой мощью. Они разрушают железобетонные укрепления противника, уничтожают его огневые точки, наносят ему большие потери. Однако ни артиллерия, ни танки, ни авиация не могут удерживать местность за собой, не в состоянии полностью уничтожить заглохшую в земле, хорошо замаскированного противника. Эта задача посылается только пехоте.

Пехота — главный и самый многочисленный род войск. «Сколько бы мы ни имели танков, авиации и прочих новейших средств борьбы, пехота пока что остается

основным родом войск. Без пехоты ни танки, ни авиация, ни конница решить полностью задач сражений и войны не могут», — так сказал товарищ Ворошилов.

Пехота проникает всюду, где может пройти хотя бы один человек. Она действует на любой местности, при самой различной погоде и в какое угодно время года. Ни горы, ни леса, ни болота не могут задержать движение хорошо подготовленной и отважной пехоты.

Одним из блестящих примеров действий пехоты является взятие Перекопа в 1920 году по плану товарища Сталина, под непосредственным руководством товарищей Фрунзе и Ворошилова.

В ноябре 1920 года, во время штурма Перекопа, доблестные стрелки красной пехоты перешли вброд десятикилометровый Сивашский залив. Ни глубина залива, ни ледяная вода — ничто не остановило движения вперед пехоты

Красной Армии.

Позиции белых, прикрывавшие Крымский полуостров, строились белогвардейскими инженерами с помощью технических средств англичан и французов. Валы, рвы, многоярусные проволочные заграждения, окопы, бетонированные пулеметные гнезда, блиндажи, многочисленное количество пулеметов и артиллерии — все это настолько укрепило позиции белых, что они считались неприступными. К тому же эти позиции оборонялись отборными офицерскими частями.

Несмотря на неприступность позиций Врангеля, части Красной Армии 7 ноября под жестоким огнем противника переправлялись по тонким болотам Сиваша на Литовский полуостров, а 9 ноября Перекоп был взят.

В последующие годы пехота Красной Армии подняла на новую высоту героические традиции гражданской войны. В боях у озера Хасан и у реки Халхин-Гол, в период освободительного похода в Западную Украину и

Западную Белоруссию, в борьбе с финской белогвардейщиной наши пехотные части проявили замечательное мастерство, четкость и слаженность в действиях, высокое искусство в достижении победы над врагом.

В невероятно трудных условиях, в жестокие морозы, в лесисто-озерной местности, пехота, поддержанная артиллерией, авиацией, танками и другими специальными частями Красной Армии, прорвала «линию Маннергейма», считавшуюся, по мнению иностранных специалистов, непреодолимой. Пехота Красной Армии прошла через большую, мощную полосу железобетонных белофинских сооружений, построенных с помощью иностранных специалистов на 50—60 километров в глубь всего Карельского перешейка. Доблестная красная пехота преодолела много сотен железобетонных и гранитоземляных укреплений, окруженных противотанковыми рвами, надолбами из гранита и минными полями.

Ни одна армия до сих пор не могла прорвать и разгромить современные укрепленные районы. Это сделала Красная Армия, ее пехота, в блестящем взаимодействии с другими родами войск. «...Красная Армия вместе с Красным Флотом не только сокрушила финляндский военный плацдарм, подготовленный для нападения на Ленинград, но и ликвидировала кое-какие антисоветские планы, взлелеянные на протяжении последних лет некоторыми третьими странами» (Молотов).

Заботами товарища Сталина, заботами партии и советского правительства пехота Красной Армии снабжена прекрасной, современной, многочисленной и разнообразной техникой.

Бойцы, командиры и политработники Красной Армии показали несокрушимую моральную стойкость и грозную силу советской военной техники, которой они умело владеют.

Полковник И. КОЛЕСНИКОВ.

Врубовки должны работать на полную мощность

ДОРОГУ ВРУБОВКАМ



Тов. РАДАЙКИН М. Я.—завойщик бригады 10 участка шахты имени Сталина, систематически выполняет технические нормы на 200—230 процентов.

90 метров ухода за 24 дня

Замечательных успехов в работе добилась бригада основников 17 участка шахты имени Сталина (бригадир Моголыцкий), работающая на врубмашине «БШ». За 24 дня мая она дала 90 погонных метров при месячном плане в 80 метров.

Высокую производительность труда в работе показывает завойщик тов. Горин. Он за 23 дня дал ухода 25,4 метра, технические нормы выполнил на 170 процентов. Хорошо также работает бригадир тов. Моголыцкий. Он систематически выполняет нормы выработки на 150—200 процентов.

Таких успехов в работе эта бригада добилась прежде всего потому, что она по-большевистски борется за использование врубовой машины на полную мощность и за цикличную работу в своем забое. 23 мая она закончила выполнение месячного плана на цикличности в 57 циклов.

Горняки этой бригады заявили, что в дальнейшем они добьются более высокой производительности на врубовой машине.

Шахта имени Ворошилова является одной из наиболее механизированных шахт нашего рудника. Она только одних врубовых машин имеет 17. Однако, эти замечательные механизмы используются далеко еще не на полную мощность. Многие из них месяцами простаивают без пользы делу.

В настоящее время из 8 тяжелых имеющихся врубовых работает 4, из которых 2—с большими перебоями. Вторая половина тяжелых машин без дела валяется в механическом цехе. Легких врубовых машин в работе находится всего лишь три.

В чем кроются причины плохого использования врубовок? В том, что здесь нет большевистской борьбы за внедрение механизмов. Шахтоуправление и некоторые руководители участков своевременно не заботятся о подготовке фронта работы для машин.

Чем, как ни этим можно объяснить такие факты? Согласно приказа шахтоуправления на пласту Прокопьевском 10 участка должна давно быть установлена тяжелая врубовая машина. Однако, начальник участка тов. Черников до сих пор не сделал этого. Когда с него решительно потребовали, чтобы он поставил машину, то он заявил:

—У меня нет врубмашинистов. Пока мне шахтоуправление не

даст их, я не буду ставить машину.

Между тем, на 10 участке есть врубмашинисты. Они используются на другой работе. Ясно, что дело не в отсутствии кадров, а в антимеханизаторской практике.

Бюро партийной организации шахты во главе с секретарем тов. Харахординым также не установили контроля за работой каждой врубовки, не борются за полное их использование. Больше того, тов. Харахордин считает, что это дело не партбюро, а хозяйственных руководителей шахты. Об этом свидетельствует такой факт. В этом году на шахте имени Ворошилова испытывалась новая врубовая машина горловского завода марки «ГВУ». Она показала неплохие результаты. После испытания машина была выдана на-гора для контрольной разборки, с целью установления степени износа деталей, изучения прочностных.

7 мая машина должна была снова спущена в шахту для работы. Инструктор горловского завода тов. Задавиевска добивался от руководителей шахты, чтобы машина как можно быстрее была спущена в шахту и зря не простаивала на поверхности. Но шахтоуправление отделилось обещаниями.

Видя, что руководители обе-

щают, но не стараются спустить машину в шахту тов. Задавиевска обратился за помощью к тов. Харахордину. Последний, вместо того, чтобы потребовать от хозяйственников немедленного пуска машины, заявил:

—Это дело не мое. Я за это не отвечаю. Пускай разбираются хозяйственники.

После этого не удивительно, почему решения партсобраний о пуске всех врубовых остались не выполненными. Тов. Харахордин не контролировал и не требовал их выполнения.

Большим тормозом в работе врубовок являются аварии на врубовых машинах. Очень часто машины из-за аварий выводятся из строя на продолжительное время. Не так давно на 7 участке в результате аварии, врубовая машина была выведена из строя на целый месяц. На 3 участке за короткий промежуток времени было 6 аварий на врубовке. Но шахтоуправление плохо борется с аварийщиками, не привлекает их к ответственности.

Партийному и хозяйственному руководству шахты надо немедленно принять меры к тому, чтобы устранить все эти серьезные недостатки. Врубмашинисты должны работать на полную мощность. Это обеспечит шахте успех в угледобыче.

П. СИДОРОВ.



Тов. ШАПКИН П. А.—машинист врубовой машины, бригадир 8 участка шахты имени Ворошилова. За 15 дней мая он выполнил нормы выработки на 232 процента, за что получил переходящий мандат горкома ВКП(б) и горисполкома.

Без аварий

Бригада врубмашинистов нашего участка тов. Шапкина, работая на машине «С—29», пока зывает высокие образцы в работе. В апреле она выполнила план угледобычи на 160 процентов, в мае идет также с большим перевыполнением государственного плана. Большую роль в этом сыграла безаварийная работа механизмов. На 8 участке я работаю с февраля 1940 года. За время моей работы на участке у меня не было ни одной аварии на врубовых. Это достигнуто благодаря тщательному уходу, своевременному осмотру и ремонту механизмов.

У себя на участке я завел такой порядок. После 4—5 врубов я вскрываю контролер, внимательно его осматриваю, очищаю и смазываю. Тщательно осматриваю также автомат, лебедку и всю врубовую машину.

Своевременный осмотр врубовой машины дает возможность избежать поломки машины. Об этом ни раз мне приходилось убедиться на опыте своей работы. Однажды, осматривая врубовую, я обнаружил, что сильно ослабли заклепки у вечной стери. При большой нагрузке стерию могло вырвать и вывести из строя всю машину. Я быстро заменил ведущую часть машины и тем самым своевременно предупредил аварию.

Строго я также слежу за тем, чтобы электрохозяйство нашего участка находилось в хорошем состоянии. Кабеля у нас не валяются по горным выработкам, мы постоянно их подвешиваем. Если же кабели будут валяться, то их могут по неосторожности перебить лесом или инструментом, что может привести к подземному пожару. Такие случаи на некоторых участках шахты были.

Надо прямо сказать, что отдельные механики участков нашей шахты еще плохо следят за хорошим состоянием механизмов. Из-за не предусмотрительности иногда механизмы выходят из строя. Например, на бывшем 5 участке из-за этого сгорело два мотора на врубовой машине «БШ», на 7 и 3 участках были крупные аварии.

А. Г. МАРТИНОВСКИЙ.
Механик 8 участка шахты имени Ворошилова.

ПРИЧИНЫ ПЛОХОЙ РАБОТЫ ВРУБОВКИ

4 участок шахты имени Кагановича не выполняет план угледобычи. Одной из основных причин плохой работы участка является отсутствие настоящей борьбы за использование механизмов на полную мощность и цикличную работу в машинной лаве. Обратимся к фактам.

4 мая на участке была поставлена тяжелая врубовая машина. Из 20 дней она работала только десять. Руководители участка объясняют плохую работу машины слабой кровлей. Однако факты говорят совершенно

о другом. 23 мая, например, машина целые сутки простояла по тому, что не было исправлено электросверло и не отпален был куток. Несколько дней раньше машина простояла из-за того, что по халатности машиниста был согнут бар. На-днях машинист врубовой машины Ващеев порвал рабочий канат, но не связал его, и не сказал об этом никому, в результате чего следующая смена не могла сразу приступить к работе. Часта машина простаивает еще из-за того, что смена не готовит забой.

Однако руководители участка проходят мимо всех этих фактов не борются с безобразиями, не привлекают к суровой ответственности виновников срыва цикличной работы, аварийщиков не наказывают.

Пора руководителям 4 участка по-серьезному взяться за ведение большевистского порядка в машинной бригаде, заставить ее работать по графику цикличности и тем самым обеспечить высокую производительность врубовой машины.

Г. ПЕТРОВ.

ЧТО ПОМОГАЕТ УЧАСТКУ ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН

Наш участок шахты Манеиха долгое время был отстающим. В настоящее время участок значительно перевыполняет план угледобычи. За 24 дня мая мы выдали на-гора 6759 тонн угля или 117 процентов к плану. 27 мая мы заканчиваем выполнение месячного плана добычи угля.

Что помогло нашему участку выйти из глубокого прорыва?

До апреля месяца мы вели разработку угольных пластов взрывным способом. В апреле у нас на участке в лаве на пласту Лутутинском была создана машинная бригада и пущена в ход тяжелая врубовая машина.

Машинная бригада была создана из людей, которые не были знакомы с работой на врубовке, а поэтому сначала дело у нас неладилось. После вруба лаву крепили 2—3 смены. Цикличная работа не была введена. Пло-

хо дело также было с расстановкой рабочей силы и трудовой дисциплиной. Отдельные члены бригады нарушали трудовую дисциплину, не выполняли распоряжения руководителей участка и горных мастеров.

В конце апреля мы снова пересмотрели состав этой бригады, укомплектовали ее лучшими людьми. Дезорганизаторов трудовой дисциплины мы убрали из бригады. С первого мая бригада была переведена на цикличную работу. График был составлен из расчета одного цикла в сутки. За выполнением графика мы стали строго следить.

Проделанная работа по укреплению трудовой дисциплины и правильной расстановке рабочей силы дали свои положительные результаты. Начиная с первых же дней мая, бригада стала регулярно делать один цикл в сутки и выдавать на-гора 225—

250 тонн угля. Крепление лавы в настоящее время делается не за 2—3 смены, а за одну. Все члены машинной бригады выполняют технические нормы на 180—200 процентов.

Успешная работа машинной бригады, более производительное использование врубовой обеспечило участку перевыполнение государственного плана угледобычи. Несколько слов об условиях работы и расстановке рабочей силы в бригаде.

Машинная бригада работает в лаве длиной 60 метров, мощность пласта 3 метра, угол падения 55 градусов.

Придя в лаву машинист, его помощник и лебедчик в первую смену, спускают машину, тщательно осматривают ее, переставляют плохие зубки и смазывают, после чего приступают к подрубке лент.

Во вторую смену выходят 3 лесодоставщика и один откатчик. Лесодоставщики доставляют лес в лаву и раскладывают его по всей ленте. На это они затрачивают 4 часа. Остальное время они доставляют лес в другие места. Откатчик же всю смену спускает уголь в печь.

В третью смену выходят крепильщики, которые за смену закрепляют лаву, ставят 15 кругов.

Раньше завивку лавы мы раньше не делали, так как не знали как будет вести себя лавы и какая кровля. Это несколько задерживало продвижение очистного забоя, потому что завивку делала сама машинная бригада.

Надо отметить то, что достигла машинная бригада в мае, далеко не является пределом. Для нее есть все условия, чтобы работать еще лучше. В дальнейшем мы хотим несколько перестроить график цикличности, сократить время на выполнение всех операций с таким расчетом, чтобы давать из машинной лавы ежедневно не менее 333 тонн угля, а в месяц 10 тысяч тонн.

ГРИБЧЕНКО Н. Д.

Начальник участка шахты Манеиха.

ВОЙНА В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

Дневник военных действий за 23 мая

Наступление германских войск в северной Франции встречает упорное сопротивление союзных войск. Действия союзников значительно активизировались. В течение 22 мая имели место крупные атаки английских, французских и бельгийских войск. Наиболее ожесточенные бои происходили в районах Камбрэ, Валансьена, Арраса и Юуэ.

Вблизи Камбрэ разыгралось ожесточенное сражение между перешедшими в контратаку английскими войсками и германскими. С обеих сторон в сражении участвовали бронетанковые и воздушные силы. По германским сообщениям, атаки англичан отбиты. Английская печать утверждает, что войскам союзников удалось нанести урон германским частям.

Германское командование продолжает выбрасывать вперед легкие моторизованные и мотоциклетные части, которые просачиваются сквозь позиции союзных войск и дезорганизуют их тылы. Передовые подвижные части немцев вышли на побережье Па-Де-Кале и ведут бои за овладение городом Булонь.

Германское командование стре-

мится завершить окружение северной группы союзных войск, разгромить ее и овладеть побережьем.

Обе воюющие стороны готовятся к дальнейшим, еще более ожесточенным и тяжелым боям.

Как видно из всего хода боев, в северной Франции, командования обеих воюющих сторон придают этим боям серьезное значение для последующего развития военных действий.

Германские воздушные силы, помимо поддержки действий наземных войск, продолжали разрушать коммуникации союзников и порты на побережье Ла-Манша и Па-Де-Кале. Объектами атак германских бомбардировщиков являлись также транспортные и военные суда союзников.

Англичане бросили свою авиацию против германских моторизованных и бронетанковых частей. Английские самолеты подвергли сильной бомбардировке подвижные колонны немцев, выдвинувшиеся к побережью. Нападения английских самолетов подверглись также коммуникации германской армии, действующей в северной Франции и военные объекты Рейнской области.



К военным операциям в Голландии и Бельгии.

ПОТЕРИ ГЕРМАНСКИХ И СОЮЗНЫХ ВОЙСК

Касаясь потерь за последний период военных действий на западе, германская печать указывает, что точных данных еще не имеется. Недавно радио союзников сообщило, что потери немцев составляют 500 тысяч в то время, как потери союзников равны только 100 тысячам человек.

Верховное командование германской армии считает, что по-

тери союзников значительно больше. Что же касается, приводимых союзниками германских потерь 500 тысяч человек, то эта цифра, как указывает германская печать, «не может решительно сравниваться германским командованием, однако, из хода боев видно, что потери немцев были значительно меньше, нежели потери союзников». (ТАСС).

ВОЙНА В КИТАЕ

ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

За последнее время центр военных действий переместился в Центральный Китай. Значительные военные операции происходили в провинции Хубей в южной части Хэнани, в Цзянси (в районе Наньчана), а также в южной части провинции Аньхуэй.

В начале мая в северной части провинции Хубей и в южной части Хэнани японское командование предприняло крупное наступление. Подготовка к нему проводилась около двух месяцев.

В район операций было брошено большое количество войск и около 100 танков. На Ханькоуском аэродроме японцы сосредоточили двести самолетов. Всего сюда было стянуто 190

тысяч солдат, не считая резервов.

В начале мая японцы тремя группами повели наступление, широко используя танки и авиацию.

Первая группа, наступавшая из района Синьяна вскоре потерпела поражение и вышла из боя. Две другие группы несколько продвинулись вперед. Однако, контратакованные китайцами, вскоре приостановили наступление. Одновременно китайские части повели наступление в районе Синьяна.

Сейчас японские войска находятся почти в полном окружении. Китайские части подвергают их непрерывным атакам. (ТАСС).

За рубежом

— Столица Англии Лондон все более принимает вид военного лагеря. Пулеметные гнезда, окруженные мешками с песком выстраиваются на перекрестках улиц, парках. Возле причалов в Темзе установлены пулеметы, чтобы воспрепятствовать возможному посядкам вражеских гидропланов.

— Как передают из Парижа, лонская полиция производит массовые аресты лиц, занимающихся антивоенной пропагандой. Арестовано 15 человек.

— Горняки трех угольных

шахт в районе Манчестера и Ланкашира в Англии объявили забастовку, требуя повышения заработной платы.

— По сведениям военного совета китайской армии, во время боев в провинциях Хубей и Хэнани японцы потеряли убитыми и ранеными 55 тысяч человек. Японцы лишились также 2600 лошадей, 80 танков, 2000 автомашин. Часть этого имущества уничтожена, часть захвачена китайцами. (ТАСС).

Кинотеатр имени Н. Островского.
Сегодня и ежедневно новый звуковой художественный фильм
ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ
Начало вечерних сеансов: 5-30, 7-10, 8-50, и 10-30.
Детские. 11, 1-30 и 3-30 час.

Редакции «Ударник Кузбасса», требуется машинистка.

Сектор ОЗД и П. Прокопьевского Горздрав приступил к заключению договоров с организациями и учреждениями на реализацию детских санаторных путевок в летние детские санатории, находящиеся в Керлеше.

Обращаться по адресу: Горняцкая 6 а, здание детполиклиники, тел. № 7-83.

Стройконтуре треста «Сталинуголь» требуются землекопы, путейцы, плотники, каменщики, штукатуры, слесари.

Обращаться в Стройконтур, на территории шахты им. Сталина.

О сутяжниках и „добрых дядях“

Еще не перевелись любители жить по принципу: урвать с государства побольше, а дать ему поменьше. Называются они рвачами. Среди них бывают довольно-таки образованные люди, занимающие командные посты в учреждениях и на предприятиях.

Такие люди меньше всего заинтересованы в том, чтобы честно работать. Они все время сидят и поглядывают на часы, как бы лишнюю минуту не задержаться в учреждении или цехе. Иные начинают даже искать всякого рода справки.

— Может быть по моей специальности полагаются работать не семь часов в день, а лишь три с половиной? — спрашивают они у сослуживцев. — Нельзя ли тут чтонибудь сварганить на счет сверхурочных, да заявление канануть в суд о трех-четырёх тысячах рублей.

И вот они ходят, ищут, посылают запросы, загружают учреждения. Смотришь, повезло рвачу. Какой-нибудь добрый дяденька порылся в архивах, извлек оттуда «разъяснение» десятилетней давности за подписью юридического юриста или престо-напросто делопроизводителя. А рвачу того и надо. Ему есть чем прикрыться, есть чем обосновать свою рваческую претензию. И пошла писать губерния. Заработали конфликтная комиссия, суд, прокуратура и т. д. и т. п.

Для некоторых рвачей сутяжничество стало профессией. Кто не знает некоего Суденко? В 1937 году этот сутяга наводнял своими заявлениями все учреждения. В Прокопьевске, пожалуй, неосталось ни одной организации, куда бы не обращался Суденко. Все дело началось с того, что Суденко был уволен с работы на шахте имени Ворошилова за срыв ремонта путей. Долго он сутяжничал.

С тех пор прошло немало времени. Руководство на шахте имени Ворошилова обновилось. И Суденко каким-то образом оказался принятым на должность горняк-мастера, хотя он никогда до этого не работал в забоях и на курсах не учился. Не будем вдаваться в подробности, почему шахтоуправление прохлопало и вверило людей целой смены человеку, незнающему горного дела, ничего не понимающему в технике безопасности. Скажем другое. Шахтоуправление хорошо, правильно поступило, что перевело Суденко в рядовые забойщики за невыполнение нарядов, за нарушение правил техники безопасности, за оскорбление руководителей участка.

Но не забывайте! Суденко — сутяжник с большим стажем. Он знает, как повернуть дышло, чтобы оно по его вышло. Суденко не стал работать забойщиком, надеясь, что за прогул его уволят, а там он посутяжничает. Так он и сделал. После увольнения он обратился в суд 2 участка. Так, мол, и так, меня перевели в забойщики без моего согласия, я отказался совершенно правильно работать в забое, а меня не правильно уволили. И далее он потребовал, чтобы народный суд восстановил его в должности мастера, и чтобы оплатили ему за вынужденный прогул. А народный суд (народный суд тов. Фетисова) поступил так, как хотел сутяжник. Суд восстановил на работе Суденко и предложил начальнику участка тов. Черникову уплатить сутяжнику 470 рублей из своей зарплаты за «вынужденный» прогул.

Какое дело народному суду, что Суденко не горняк и не может работать горным мастером? Какое дело народному суду, что Суденко срывал выполнение государственного плана и ставил под угрозу дорогую жизнь шахтеров? Народному суду важно одно — проучить «зарвавшихся» руководителей шахтой и участком, а там хоть трава не расти.

Как не говорите, а находятся еще д. брые дяденьки и тетеньки, которые поглаживают по головке сутяжников.

И. СЕРГЕЕВ.

Ответ. редактор П. САДОВ.

Адрес редакции: Фасадная, 4; типографии: Фасадная, 47. Телефоны: ответ. редактора—5-65, зам. редактора и партийного отдела—22, ответ. секретаря и отдела культуры и быта—2-30, промышленного отдела—47, отдела писем трудящихся и рабкоров—7-44, выпускающего и директора типографии—6-36, типография—1-61.